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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XXXVIII/2010 

 

z XXXVIII Sesji V kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

23 czerwca 2010r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 23 czerwca 2010r. o godz. 13:00, 

zakończono w dniu 23 czerwca 2010r. o godz. 14:50. 

 

Na obecną liczbę 14 radnych w Sesji wzięło udział 13 radnych, 

nieobecnych - 1. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- Sławomir Olejnik 

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Józef Jerzy Sieradzan – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Krystyna Pietrzak – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy, 

4. Teresa Kmiecik - Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Paweł Sobecki – kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa, 

Leśnictwa i Gospodarki Gruntami,  

7. Włodzimierz Łojek – Z-ca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku Wlkp., 

8. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

XXXVIII/336/2010 

XXXVIII/337/2010 

XXXVIII/338/2010 

XXXVIII/339/2010 

XXXVIII/340/2010 

XXXVIII/341/2010 

XXXVIII/342/2010 

XXXVIII/343/2010 

XXXVIII/344/2010 

XXXVIII/345/2010 

 

 

11 - 12 

12 - 13 

13  

13 - 14 

14 - 15 

15 

15 - 16 

16 

16 - 18 

18 - 22 
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Porządek obrad Sesji : 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja na temat stanu bezrobocia w powiecie grodziskim i gminie Rakoniewice. 

8. Zatwierdzenie planów pracy Komisji na II półrocze 2010r. 

9. Podjęcie Uchwał w sprawie :  

a) określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi  

i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących 

działalności statutowej tych organizacji, 

b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy letniskowej  

na działce nr 82 w miejscowości Blinek, gm. Rakoniewice, 

c) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o numerach 

geodezyjnych 27 i 28 w m. Jabłonna, 

d) zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy Miejscowości Rakoniewice, 

e) zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy Miejscowości Błońsko, 

f) zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy Miejscowości Gola, 

g) zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy Miejscowości Jabłonna – 

Przewodniczący Rady wprowadził do porządku obrad autopoprawką, 

h) określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej z umorzenia pożyczki ze środków 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, 

i) określenia zakresu informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Rakoniewice  

za I półrocze roku budżetowego oraz informacji o przebiegu wykonania planu 

finansowego samorządowej instytucji kultury, 

j) zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 2010r. 

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Zakończenie obrad. 



 4 

Przebieg XXXVIII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 23 czerwca 2010r. 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Gerard Tomiak – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na obecny skład  

14 radnych w Sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady autopoprawką wprowadził do porządku obrad, do punktu 9 Podjęcie 

Uchwał, jako podpunkt g) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu 

Odnowy Miejscowości Jabłonna. 

 

Dalej Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić wniosek o zmianę 

porządku obrad. 

 

Radni nie zgłosili żadnych wniosków, w związku z czym Przewodniczący przedstawił 

obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach.  

Protokół Nr XXXVII/2010 z XXXVII Sesji V kadencji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu 

przed Sesją oraz wcześniej w biurze Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu. 

Radna G. Cielecka poprosiła, aby do protokołu z XXXVII sesji dołączyć, jako załącznik, który 

dostarczy w formie pisemnej, jej wypowiedź, która dotyczyła uchwały w sprawie złożonej skargi. 
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Przewodniczący Rady przychylił się do prośby radnej, zauważając, że ma takie prawo, tym 

bardziej, że Przewodniczący Rady na poprzedniej sesji prosił, aby wystąpienia obu pań (tj. radnej 

G. Cieleckiej i dyrektor I. Cieślewicz) stanowiły załączniki, ze względu na to, że były dość 

obszerne.  

Radni nie wnieśli więcej uwag. 

Dalej Przewodniczący Rady poddał przyjęcie protokołu, wraz załącznikiem – wypowiedzią 

radnej G. Cieleckiej pod głosowanie.  

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wzięło udział 10 z 13 obecnych radnych. Za przyjęciem 

protokołu głosowało – 10 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się - 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła protokół z XXXVII Sesji Rady.  

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Radny K. Krawczyk poprosił Burmistrza o przedstawienie aktualnej sytuacji boiska na  

os. Wygoda w Rakoniewicach. Zauważył, że w ostatnim czasie pojawiły się różne artykuły w 

prasie i radiu na ten temat, a najbardziej aktualne i prawdziwe informacje ma właśnie Burmistrz. 

 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek, aby po raz kolejny zwrócić się do GDDKiA o naprawę 

nawierzchni z kostki brukowej na zakręcie przy posterunku Policji w Rakoniewicach. 

Przewodniczący wyjaśnił, że kostka brukowa, która została tam ułożona cały czas wypada  

i prawdopodobnie trzeba by w tym miejscu z niej zrezygnować.    

 

Radny B. Chałupka powiedział, że był świadkiem tego, jak 03 maja br. ZUK w Rakoniewicach 

borykał się z naprawą kanalizacji. Radny zapytał, jak wygląda ta sprawa i co było przyczyną 

awarii. Dodał, że mieszkańcy również o to zapytują.    

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, wniosków ani interpelacji.  

 

Burmistrz powiedział, że na te pytania odpowie przy okazji składania sprawozdania  

z działalności w okresie międzysesyjnym.               
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Pkt 5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami (informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).   

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

 

Pkt 6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Burmistrzowi Rakoniewic. 

 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  

 

W kwestii boiska na os. Wygoda w Rakoniewicach Burmistrz dopowiedział, że jest już 

sformułowana umowa z ENEA. Burmistrz ją podpisze i w poniedziałek dostarczy ENEA. 

Następnie Burmistrz poinformował jak orientacyjnie wygląda cała procedura wykonania tej 

inwestycji : m.in. trzeba ogłosić siedmiodniowy przetarg, rozstrzygnąć, wybrać oferenta, 

powiadomić ENEA o wyborze wykonawcy, ponieważ to ona dostarcza decydującą większość 

materiałów na wymianę transformatora, ENEA musi poinformować o wyłączeniu prądu, 

wykonawca musi wykonać prace, dalej ENEA znów musi powiadomić o wyłączeniu prądu, 

należy dokonać odbiorów technicznych itd. Cała procedura jest zatem długotrwała.  

 

W sprawie spotkania z dyrektorami szkół na temat słabych wyników sprawdzianów klas szóstych 

Burmistrz przedstawił w formie tabeli, jak wygląda punktacja poszczególnych szkół, punktacja 

naszej Gminy w porównaniu z Powiatem, Województwem i Okręgiem (informacje w formie 

tabelarycznej stanowią załącznik nr 5 do protokołu).   

Burmistrz zauważył, że za słabe wyniki ze sprawdzianów nie odpowiadają tylko uczniowie. 

Odpowiadają za to także m.in. nauczyciele, program nauczania i wiele innych rzeczy.  Nie jest 

prawdą również to, że nasze szkoły są przepełnione. W roku szkolnym 2004/2005 w Gminie 

Rakoniewice było 1845 uczniów, a w roku szkolnym 2010/2011 będzie 1555 uczniów. Jest to o 

ok. 300 dzieci mniej. Do tego pamiętać, należy, że na hali sportowej w Rakoniewicach 
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wybudowano 4 dodatkowe sale lekcyjne, w których mieści się po 25 dzieci. Zatem w sumie 

mogłoby być o 400 dzieci więcej i byłoby takie samo zagęszczenie, jak w roku szkolnym 

2004/2005. Zdaniem Burmistrza głupstwa opowiada ten, kto mówi, że szkoły są przepełnione. 

Na przykładzie konkretnej szkoły – w Rakoniewicach podał, jak zmniejsza się liczba uczniów 

(obecnie o 170 mniej niż w porównaniu z rokiem szkolnym 2004/2005).      

Następnie Burmistrz poinformował o wynikach z egzaminów zewnętrznych w gimnazjach 

(porównanie w formie tabelarycznej znajduje się w załączniku nr 5 do protokołu). Stwierdził, że 

nasze gimnazja są dobre. Wszystkie szkoły są jednymi z najlepiej wyposażonych szkół, 

zwłaszcza szkoła w Rakoniewicach, w związku z czym mamy prawo oczekiwać lepszych 

wyników.     

   

Przy dacie 20.06.2010 Burmistrz dopowiedział, że festyn z okazji Dnia Dziecka wspólnie  

z sołtysami Cegielska, Rostarzewa i Głodna organizował również sołtys Stodolska.  

 

Dalej Burmistrz podał informacje o zbiórce darów dla powodzian, zorganizowanej przez 

mieszkańców gminy Rakoniewice. I tak: 

- w dniu 17.06.2010 r. dostarczono transportem ciężarowym do Konina 5,5 ton żywności, w tym 

2,5 tys. litrów wody pitnej - odbiorca Bank Żywności w Koninie. Około 1/3 artykułów zostanie 

rozdysponowana w podtopionych gminach powiatu konińskiego, a 2/3 przekazane dla powodzian 

w woj. świętokrzyskim (szczegółowy wykaz obdarowanych miejscowości otrzymamy w 

najbliższym terminie), 

- w dniu 21.06.2010 r. dostarczono transportem ciężarowym 466 worków (23 tony) zboża dla 

poszkodowanej gminy Krzymów w powiecie konińskim, 

- w dniu 23. 06.2010 wyjechał transport 19 balotów sianokiszonki oraz 9 balotów wysłodków 

buraczanych dla rolników gminy Krzymów. 

Do zbiórki darów dołączyły się szkoły w: Rakoniewicach, Rostarzewie, Ruchocicach, Łąkiem, 

Jabłonnie i Przedszkole w Rakoniewicach. Szkoły zbierały: żywność, środki chemiczne i 

przybory szkolne. 

W dniu 24.06.2010 wyjedzie transport około 200 klocków siana oraz około 10 ton zboża dla 

rolników gminy Krzymów. 

W następnych dniach planujemy zawieść rolnikom gminy Krzymów jeszcze około 70 balotów 

siana. 
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Burmistrz serdecznie podziękował wszystkim ofiarodawcom za dar serca.  

Szczególne podziękowania należą się sołtysom i dyrektorom szkół, którzy na miejscu w swoich 

miejscowościach koordynowali zbiórkę darów. 

 

Radny W. Borowski zapytał, na czym będzie polegała modernizacja transformatora na  

os. Wygoda. 

 

Szczegółowej odpowiedzi udzielił P. Sobecki. Wyjaśnił, że projekt przewiduje wymianę 

transformatora z A-owego na wirowy, zlokalizowany w granicy między posesją państwa 

Kowalonek a torami, a także zmianę przebiegu linii średniego napięcia obok istniejącego 

ogrodzenia boiska wielofunkcyjnego. Transformator będzie miał podwójną moc, niż ma w tej 

chwili. Będzie zasilał piekarnię pana Stacheckiego i market, które mają tam powstać itd.     

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, żadnych uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 13 obecnych radnych. Za przyjęciem 

sprawozdania głosowało –13 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 radnych.   

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Pkt 7. Informacja na temat stanu bezrobocia w powiecie grodziskim i gminie Rakoniewice. 

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Włodzimierzowi Łojkowi – Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku Wlkp., 

który przedstawił informację na temat stanu bezrobocia w powiecie grodziskim i gminie 

Rakoniewice (informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu).  

 

Radni do przedstawionej informacji nie zgłosili żadnych pytań. 
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Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie przedstawionej informacji. 

W głosowaniu nad przyjęciem informacji udział wzięło 13 obecnych na sesji radnych. Radni 

przyjęli ww. informację jednogłośnie. 

 

Pkt 8. Zatwierdzenie planów pracy komisji  na II półrocze 2010r. 

Dalej Rada przystąpiła do zatwierdzenia planów pracy Komisji na II półrocze 2010r. 

 

Jako pierwszy głos zabrał radny Marek Maćkowiak - Przewodniczący Komisji Budżetowej 

Mienia Komunalnego i Rozwoju Gospodarczego, który przedstawił plan pracy Komisji na II 

półrocze 2010r.  

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie planu pracy Komisji Budżetowej. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem planu pracy Komisji wzięło udział 13 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem planu pracy głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 

radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Budżetowej na II półrocze 2010r. został 

przyjęty (plan pracy stanowi załącznik nr 7 do protokołu).  

 

Jako drugi głos zabrał radny Bronisław Chałupka – Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw 

Społecznych, który przedstawił plan pracy Komisji na II półrocze 2010r.  

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie planu pracy Komisji Oświaty. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem planu pracy Komisji udział wzięło 13 obecnych na Sesji radnych.  
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Za przyjęciem planu pracy głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 

radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Oświaty na II półrocze 2010r. został 

przyjęty (plan pracy stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 

 

Plan pracy Komisji Rolnictwa i Środowiska Naturalnego na II półrocze 2010r. przedstawiła 

Przewodnicząca Komisji – radna Teresa Probst. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie planu pracy Komisji Rolnictwa. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem planu pracy Komisji udział wzięło 13 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem planu pracy głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 

radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Rolnictwa na II półrocze 2010r. został 

przyjęty (plan pracy stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 

 

Dalej plan pracy na II półrocze 2010r przedstawił Przewodniczący Komisji ds. Monitorowania 

Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Miasta i Gminy Rakoniewice – radny  

B. Chałupka. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie planu pracy Komisji. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem planu pracy Komisji udział wzięło 13 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem planu pracy głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 

radnych. 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji ds. Monitorowania Strategii na II 

półrocze 2010r. został przyjęty (plan pracy stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 

 

Jako ostatni plan pracy Komisji na II półrocze 2010r. przedstawił radny Krzysztof Krawczyk – 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.  

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

 

Nad przyjęciem planu pracy Komisji głosowało 13 obecnych na Sesji radnych. Za przyjęciem 

planu pracy głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2010r. został 

przyjęty (plan pracy stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

 

Pkt 9. Podjęcie Uchwał. 

 

A) Projekt Uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania  

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  

o działalności pożytku publicznego o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego  

w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji przedstawił Jarosław 

Marciniak – Sekretarz Gminy. 

 

Przed odczytaniem Sekretarz zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na zmianie  

§ 3 z brzmienia „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Wielkopolskiego” na brzmienie „Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia”. 

Sekretarz wyjaśnił, że zmieniło się stanowisko Nadzoru w tej sprawie, stąd proponowana 

poprawka. Dalej Sekretarz odczytał projekt uchwały. 

 

Nowelizacja ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie nałożyła na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek 

ustalenia w drodze uchwały szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami 

pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
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publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących 

działalności statutowej tych organizacji.  

W projekcie uchwały określono szczegółowy sposób konsultowania z ww. organizacjami  

i podmiotami projektów aktów prawa miejscowego, o których mowa wyżej. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie, z uwzględnieniem zgłoszonej 

autopoprawki w § 3. Nad projektem Uchwały głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem 

projektu Uchwały głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVIII/336/2010 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania  

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  

o działalności pożytku publicznego o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego  

w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji stanowi załącznik nr 12  

do protokołu. 

 

B) Kolejny projekt uchwały  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu zabudowy letniskowej na działce nr 82 w miejscowości Blinek, gm. 

Rakoniewice przedstawił P. Sobecki 

 

Podjęcie niniejszej uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu zabudowy letniskowej, na działce nr 82 w miejscowości Blinek, gm. Rakoniewice, jest 

konsekwencją wcześniejszej uchwały Nr XXI/200/2004 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 

27 lipca 2004 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu zabudowy letniskowej, na działce nr 82 w miejscowości Blinek, gm. 

Rakoniewice. 

W projekcie uchwały postanawia się uchwalić się miejscowy plan zagospodarowania 

przestrzennego terenu zabudowy letniskowej, na działce nr 82 w miejscowości Blinek, gm. 

Rakoniewice. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt Uchwały. 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 13 obecnych na Sesji radnych. Za 

przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 

radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/337/2010 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu zabudowy letniskowej na działce nr 82 w miejscowości Blinek, gm. 

Rakoniewice stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

C) Następnie P. Sobecki przedstawił projekt Uchwały w sprawie zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o numerach geodezyjnych 27 i 28 w m. 

Jabłonna.  

Zgodnie z ustawową procedurą planistyczną, na podstawie uchwały Nr XXIV/210/2009  Rady 

Miejskiej  w Rakoniewicach z dnia 11 lutego 2009 r., w sprawie przystąpienia do sporządzania 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o numerach 

geodezyjnych 27 i 28  w m. Jabłonna  wykonano projekt  planu miejscowego zagospodarowania 

przestrzennego. Projekt planu miejscowego został sporządzony zgodnie z wymogami 

ustawowymi. Ze względu na charakter funkcji wprowadzonej w projekcie planu -  funkcji 

produkcyjnej, usługowej, magazynowo-składowej, hodowlanej oraz obsługi  produkcji w 

gospodarstwach rolnych i hodowlanych – zachodzi konieczność przeprowadzania monitoringu 

skutków realizacji ustaleń planu. Procedura planistyczna przebiegła zgodnie z prawem. 

Projekt planu miejscowego składający się z projektu uchwały i załączników, uzyskał wszystkie 

wymagane opinie i uzgodnienia. 

 

W projekcie uchwały postanawia się uchwalić zmianę miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek o numerach geodezyjnych 27 i 28 w m. Jabłonna. 

 
 
Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/338/2010 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek o numerach geodezyjnych 27 i 28 w m. Jabłonna stanowi załącznik  

nr 13 do protokołu. 

 

D) Projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Rakoniewice przedstawił również P. Sobecki. 
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Konieczność zatwierdzenia zaktualizowanego Planu Odnowy Miejscowości Rakoniewice wynika 

z Wytycznych do PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym 

wskazane są kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 21 czerwca 2010r. mieszkańcy 

Rakoniewic podczas zebrania Osiedla Miasta Rakoniewice przyjęli Plan Odnowy. Dokument 

stanowić będzie załącznik do wniosku o dofinansowanie :  

- odtworzenia Figury Matki Bożej – inwestycja polegająca na odtworzeniu figury postawionej 

jako wotum wdzięczności przez mieszkańców Rakoniewic 

- budowy chodnika wokół Kościoła parafialnego w Rakoniewicach. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/339/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Rakoniewice stanowi załącznik nr  14  do protokołu. 

 

E) Dalej P. Sobecki przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do 

Planu Odnowy Miejscowości Błońsko.  

Konieczność zatwierdzenia zaktualizowanego Planu Odnowy Miejscowości Błońsko wynika z 

wytycznych do PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym 

wskazane są kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 21 czerwca 2010 roku  

mieszkańcy wsi Błońsko podczas zebrania wiejskiego przyjęli Plan Odnowy. Dokument stanowić 

będzie załącznik do wniosku o dofinansowanie remontu sali wiejskiej dla potrzeb mieszkańców. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/340/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Błońsko stanowi załącznik nr  15  do protokołu. 

 

F) Następnie P. Sobecki przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji 

do Planu Odnowy Miejscowości Gola.  

Konieczność zatwierdzenia zaktualizowanego Planu Odnowy Miejscowości Gola wynika  

z Wytycznych do PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym 

wskazane są kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 21 czerwca 2010 roku  

mieszkańcy wsi Gola podczas zebrania wiejskiego przyjęli Plan Odnowy. Dokument stanowić 

będzie załącznik do wniosku o dofinansowanie remontu sali wiejskiej dla potrzeb mieszkańców. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/341/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Gola stanowi załącznik nr  16  do protokołu. 

 

G) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy Miejscowości 

Jabłonna przedstawił również P. Sobecki.  

Konieczność zatwierdzenia zaktualizowanego Planu Odnowy Miejscowości Jabłonna wynika  

z Wytycznych do PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym 

wskazane są kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 21 czerwca 2010 roku  

mieszkańcy wsi Jabłonna podczas zebrania wiejskiego przyjęli Plan Odnowy. Dokument 

stanowić będzie załącznik do wniosku o dofinansowanie inwestycji wiejskich dla potrzeb 

mieszkańców. 
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Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/342/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Jabłonna stanowi załącznik nr  17  do protokołu. 

 

H) Kolejny projekt uchwały w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej  

z umorzenia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przedstawił Sekretarz Gminy. 

Zgodnie z umową z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Poznaniu ostatnia rata pożyczki w kwocie 87.500,00 zł została umorzona. Warunkiem 

wynikającym z umowy jest przeznaczenie umarzanej kwoty na zadanie z zakresu ochrony 

środowiska.  W związku z powyższym, w projekcie uchwały proponuje się przeznaczyć 

przedmiotową kwotę na zadanie pn.: 

-   „Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Rostarzewie” w kwocie  67.500,00zł. 

- „Składowisko odpadów komunalnych w miejscowości Goździn – wykonanie otworu 

obserwacyjnego – piezometru P5” w kwocie 20.000,00 zł.  

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/343/2010 w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej  

z umorzenia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Poznaniu stanowi załącznik nr  18  do protokołu. 

 

I) Skarbnik Gminy – Teresa Kmiecik przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia 

zakresu informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Rakoniewice  
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za I półrocze roku budżetowego oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 

samorządowej instytucji kultury. 

W związku z wejściem w życie nowej ustawy o finansach publicznych z dniem 1 stycznia 2010 

roku, proponuje się podjęcie uchwały w wersji przedłożonej. W projekcie uchwały określono co 

zawiera część tabelaryczna, a co część opisowa sprawozdania o przebiegu wykonania budżetu 

Gminy Rakoniewice za I półrocze roku budżetowego oraz informacji o przebiegu wykonania 

planu finansowego samorządowej instytucji kultury.  

 

Skarbnik. wyjaśniła, że w trakcie czytania projektu zauważyła błędy pisarskie, które należy 

wyeliminować, w związku z czym zgłosiła korekty do projektu Uchwały. Poprawki dotyczą : 

 w § 1, ust. 3, pkt 3 : po wyrażeniu „wydatków określonych w programie profilaktyki  

i rozwiązywania problemów alkoholowych” dodać wyrażenie „i przeciwdziałania 

narkomanii”, 

 w § 2, ust. 2, pkt 3,lit. a) : wyrażenie „i składki od nich naliczane” zastąpić wyrażeniem  

„i pochodne od wynagrodzeń”, 

 § 3 otrzymuje brzmienie : „Zapisy § 1 ust.2 pkt. 6 mają zastosowanie do informacji  

za I półrocze 2010.” 

 

Przewodniczący Rady zaproponował z kolei poprawkę stylistyczną do § 1, ust. 3, pkt 1, który 

zamiast brzmienia „opis realizacji poszczególnych źródeł dochodów, stan rozbieżności  

w wykonaniu tych dochodów oraz przyczyny, podejmowane działania celem ściągnięcia 

należności” miałby uzyskać brzmienie „opis realizacji poszczególnych źródeł dochodów, stan 

rozbieżności w wykonaniu tych dochodów, ich przyczyny oraz podejmowane działania celem 

ściągnięcia należności”.  

 

Radny W. Borowski zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie ma mowy o tym, do kiedy takie 

sprawozdanie jest składane. 

 

Skarbnik wyjaśniła, że jeśli ustawa o finansach publicznych wskazuje termin, to w uchwale już 

się go nie powtarza. Termin składania sprawozdań, o których mowa, to 30 sierpnia. 

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  
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Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt Uchwały wraz z zaproponowanymi 

poprawkami. Nad projektem Uchwały głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu 

Uchwały głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XXXVIII/344/2010 w sprawie określenia zakresu informacji o przebiegu 

wykonania budżetu gminy Rakoniewice za I półrocze roku budżetowego oraz informacji  

o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury 

stanowi załącznik nr  19  do protokołu. 

 

J) Ostatni projekt Uchwały w sprawie zmiany budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 

rok 2010 przedstawiła Skarbnik Gminy.  

Proponowane zmiany dotyczą : 

Załącznik nr 1  dochody – zmniejszenie o kwotę :  122.053,02 zł 
 

Zmiany źródeł dochodów na podstawie zawiadomień dysponentów środków oraz dostosowanie 

klasyfikacji budżetowej do obowiązującego od 1 stycznia 2010 nowego rozporządzenia Min.Fin z dnia 2 
marca 2010 w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków , przychodów i rozchodów oraz 

środków pochodzących ze źródeł zagranicznych.  

Dz. 600 Transport i łączność  

Drogi publiczne gminne  
Zmniejszenie dochodów z tytułu realizacji projektu z udziałem środków UE w kwocie : 253.084,95 zł.  

W dochodach gminy na rok 2010 zaplanowano dochód pozyskany ze środków UE na realizację  projektu 
pn.  „ Budowa drogi gminnej ul. Polna w miejscowości Rakoniewice ” Regionalny Program Operacyjny 

Województwa Wielkopolskiego na lata 2007-2013, Poprawa dostępności do regionalnego i 

ponadregionalnego układu drogowego Poprawa płynności ruchu i bezpieczeństwa komunikacyjnego. W 

budżecie przyjęto zarówno realizację jak i zakończenie realizacji projektu w roku 2010. Ze względu na 
procedury związane z oceną wniosku zmieniono termin zakończenia projektu na 15.09.2011. W związku z 

powyższym zadanie nie będzie realizowane w roku 2010 a tym samym nie otrzymamy refundacji 

poniesionych kosztów.  

Dz. 758 Różne rozliczenia   

Różne rozliczenia finansowe    
Zwrot do budżetu gminy środków finansowych z niewykorzystanych w terminie wydatków, które nie 
wygasają z upływem roku budżetowego :  

-  budowa ciągu pieszo – rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 2755P od miejscowości Wioska do 

miejscowości Jabłonna ( opracowanie projektu dokumentacji technicznej) , wartość zwrotu :  51.240 zł . 

Zamian klasyfikacji budżetowej   
- wykonanie wymiany części stolarki okiennej w szkole Ruchocice, wartość zwrotu  wydatku : 95,60 zł.       

( z § 0970 na § 2990)  

Regionalne Programy Operacyjne 2007-2013     
Dostosowanie klasyfikacji budżetowej do zawiadomienia dysponenta środków :    

Na podstawie pisma Nr DWP-V-1-BK.341.WNP-RPWP.05.02.01-30-139/08-1/09 z dnia 26 stycznia 

2010 Urzędu Marszałkowskiego Departament Wdrażania Programu Regionalnego do budżetu gminy na 

sesji rady w dniu 23 marca 2010 wprowadzono dochód jako refundację kwoty 286.226,08 zł finansowanej 
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z Europejskiego Funduszu Regionalnego w ramach realizacji Projektu WND-RPWP.05.02.01-30-139/08 

dotyczącego Działania 5.2. „ Rozwój infrastruktury edukacyjnej, w tym kształcenia ustawicznego dla 

zadania zrealizowanego w 2009 r. pn.” Przebudowa boiska przyszkolnego w Rakoniewicach wraz z 

wymianą nawierzchni i wyposażenia”, refundację zapisano dz. 801 rozdz. 80101 § 6208. Środki 
finansowe gmina otrzymała z Ministerstwa Finansów z oznaczeniem klasyfikacji budżetowej 758- 75861 

§ 6208 stąd zmiana zapisu w dochodach budżetu. 

Program Operacyjny Kapitał Ludzki  i dział 853  Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej -  

Pozostała działalność  zał nr 1 i 6 
Realizacja projektu systemowego z udziałem środków Unii Europejskiej – zadania bieżące:  

Ośrodek Pomocy Społecznej w Rakoniewicach projekt : „ Rozwój własnego potencjału receptą na wyższy 
poziom życia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według umowy ramowej  

POKL.07.01.01-30-002/08-00 , złożony wniosek o dofinansowanie realizacji projektu na okres od 

1.1.2010 do 31.12.2010 przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i został przyjęty do realizacji . 

Planowane środki w roku 2010 to  : 58.083,89 zł w tym w dz. 758-75862 § 2007  55.163,47 zł i w dziale 
853- 85395 § 2009 - 2.920,42 zł . 

Dz. 801 Oświata i wychowanie  

Szkoły podstawowe  
Szkoła Rostarzewo   – zwiększenie dochodów  z tytułu dofinansowania z Polsko – Litewskiego Funduszu 

Wymiany Młodzieży projektu realizowanego przez szkołę Rostarzewo. Nazwa projektu „ Blisko, 

bliżej....Warszawa” zarejestrowany pod numerem  FPL – 1-024-2010 w kwocie : 20.464,04 zł.   

Przedszkola 
Przedszkole Rakoniewice – w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej dochody z tytułu wpłat 

rodziców na żywienie należy ujmować w dz. 801 rozdz. 80148 stołówki szkolne i przedszkolne, kwota 

zmiany : 46.056 zł.  
ZSP w Jabłonnie – dochód w kwocie : 1.244 zł darowizna rodziców na dofinansowanie zakupu patelni 

elektrycznej dla potrzeb stołówki szkolnej i przedszkolnej.  

 

Wydatki budżetu – zmniejszenie  o kwotę :  34.553,02 zł. 
 

Dz. 600 Transport i łączność  

Drogi publiczne wojewódzkie  
Zmiany wydatków wynikających z WPI  zał. nr 2 i nr 5   

Zwiększenie w roku 2010 środków własnych gminy o kwotę : 3.700 zł dla zadania  
„Ścieżka pieszo – rowerowy drogi wojewódzkiej nr 312 Rakoniewice ul Wielichowska  na wykonanie 

dodatkowych podziałów geodezyjnych poszerzenia drogi.   

Drogi publiczne powiatowe    

Wydatki majątkowe   zał nr 2 i nr 5  
1. Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 2755P od miejscowości Wioska do 

miejscowości Jabłonna”. Zmiana wartości zadania, zwiększenie nakładów finansowych ogółem o 170.000 

zł w tym w roku 2011 – 170.000 zł. Ponowne wprowadzenie do nakładów finansowych roku 2010 kwoty : 
51.240 zł na opracowanie dokumentacji technicznej , która nie została wykonana w ustalonym terminie  

wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009. 

2. Nowe zadanie „  Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 2755P od 

miejscowości Wioska do miejscowości  Rakoniewice ”. Na podstawie wstępnego porozumienia z 
Powiatem Grodzisk Wlkp  gmina zabezpiecza swój udział w wykonaniu zadania w kwocie : 120.000 zł. 

na rok 2011 w celu wykonania dokumentacji projektowo-kosztorysowej. W latach 2012 – 2014 planuje 

wykonanie robót budowlanych i połączenie wykonanego odcinka z Rakoniewicami.  

Drogi publiczne gminne   
Zwiększenie wydatków bieżących na wykonanie następujących zadań :  

Zakup usług remontowych : zwiększenie o kwotę : 163.000 zł w tym na : 40.000 zł remont dróg polnych , 
15.000 zł na remont cząstkowy ulic, dodatkowe środki ( po przetargu) 33.000 zł na wykonanie remontu 
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jezdni drogi gminnej Adolfowo-Łąkie ( powierzchniowe utrwalenie), 75.000 zł na wykonanie remontu 

chodnika ul. Osiedle Drzymały w Rakoniewicach. 

Zakup usług pozostałych  : 25.000 zł w tym  10.000 zł zabezpieczenie środków na utrzymanie zimowe 

dróg ( wykorzystano wszystkie środki planowane na rok 2010), 15.000 zł usługi projektowe i przegląd 
dróg i  mostów w roku 2010.  

Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych  i 

Funduszu Spójności  przypadające do realizacji w roku 2010, zał nr 2 i nr 6  
Zmniejszenie wydatków w roku 2010 o kwotę : 506.169,90 zł dla następującego zadania :  „ Budowa 

drogi gminnej ul. Polna w miejscowości Rakoniewice ” Regionalny Program Operacyjny Województwa 

Wielkopolskiego na lata 2007-2013, Poprawa dostępności do regionalnego i ponadregionalnego układu 
drogowego Poprawa płynności ruchu i bezpieczeństwa komunikacyjnego. Szacowana wartość zadania to 

kwota : 541.169,90 zł w tym w roku 2010 : 506.169,90 zł. Udział środków budżetu UE w 50% wartości 

zadania tj. 253.084,95zł , środków własnych gminy 253.084,95 zł . W budżecie na rok 2010 przyjęto 

zarówno realizację jak i zakończenie realizacji projektu, jednak na przedłużające się procedury związane z 
oceną wniosku zmieniono termin zakończenia projektu na 15.09.2011. W związku z powyższym zadanie 

e będzie zakończone w roku 2011.  

Dział Działalność usługowa zał. nr 2  

Plany zagospodarowania  przestrzennego  

Zwiększenie wydatków o kwotę:  22.484,95 zł dla wykonania projektów decyzji o warunkach zabudowy i 

decyzji o lokalizacji celu publicznego ( art.60 ust2).  

Cmentarze 
Zmiany wydatków wynikających z WPI  nr  2 i nr 5    
Zwiększenie wydatków na rok 2010 dla zadania „ Budowa kaplicy cmentarnej w Rakoniewicach ” o  

kwotę : 2.000 zł na wykonanie przyłącza gazowego dla planowanej budowy.   

Dz. 750 Administracja publiczna  zał nr 2 

Promocja jednostek samorządu terytorialnego   

Zwiększenie wydatków o kwotę :  25.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie materiałów promocyjnych w 
tym wydanie książki, obrazów itp.  

Pozostała działalność  zał nr 2 ( współpraca z zagranicą )   
Zmniejszenie wydatków o kwotę : 2.000 zł i przeniesie do działu kultura i sport.  

Dz. 758 Różne rozliczenia    
Program Operacyjny Kapitał Ludzki  i dział 853  Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej -  

Pozostała działalność  zał nr 1 i 6 

Realizacja projektu systemowego z udziałem środków Unii Europejskiej – zadania bieżące:  
Ośrodek Pomocy Społecznej w Rakoniewicach projekt : „ Rozwój własnego potencjału receptą na wyższy 

poziom życia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według umowy ramowej  

POKL.07.01.01-30-002/08-00 , złożony wniosek o dofinansowanie realizacji projektu na okres od 

1.1.2010 do 31.12.2010 przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i został przyjęty do realizacji . 
Planowane wydatki w kwocie : 64.898,20 zł w tym w dz. 758-75862 oznaczenie czwartej cyfry paragrafu  

„ 7” -   55.163,47 zł i w dziale 853- 85395 oznaczenie czwartej cyfry paragrafu „ 9” -  9.734,73 zł w tym 

środki własne 6.814,31 zł.  

Dz. 801 Oświata i wychowanie  

Szkoły podstawowe zał nr 2   wydatki bieżące   

Szkoła Rostarzewo   – zwiększenie wydatków na realizację z Polsko – Litewskiego Funduszu Wymiany 
Młodzieży projektu realizowanego przez szkołę Rostarzewo. Nazwa projektu „ Blisko, 

bliżej....Warszawa” zarejestrowany pod numerem  FPL – 1-024-2010 w kwocie : 20.464,04 zł w tym § 

4210 – 1.000 zł, § 4300 – 18.582,04 zł, § 4430 – 182 zł, § 4740 – 200 zł, § 4750 – 500 zł.   

Szkoła Rakoniewice – zwiększenie wydatków o kwotę : 66.000 zł z przeznaczeniem na wyposażenie sal 
oraz szatni dla dwóch oddziałów dzieci sześcioletnich , w tym : § 4210 – 36.544 zł,  § 4240 – 19.656 zł ,       

§ 4300 – 9.800 zł.  

Przedszkola  



 21 

Przedszkole  w Rakoniewicach, zwiększenie wydatków na wyposażenie w brakujący sprzęt i 

wyposażenie w pomoce dydaktyczne o kwotę : 7.800 zł ( od 1 września zwiększenie ilości dzieci ) w tym   

§ 4210 – 4.000 zł, § 4240 – 3.800 zł.  

W związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej przeniesienie wydatków związanych z funkcjonowaniem 
stołówek  w tym wynagrodzenie personelu i środki żywności do rozdziału 80148 stołówki szkolne i 

przedszkolne. Kwota przeniesienia to :  156.380 zł  w tym § 4010 – 68.900 zł , § 4110 – 10.500 zł, § 4120 

– 1.700 zł , § 4220 – 75.280 zł . 
Stołówki szkolne i przedszkolne  - ZSP w Jabłonnie –  zmniejszenie wydatków na zakup materiałów i 

wyposażenia – 5.000 zł  

Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę  : 6.244 zł  na zakup patelni elektrycznej dla potrzeb 
stołówki szkolnej i przedszkolnej.  

Dz. 852 Pomoc społeczna   

Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe  

Przesunięcia wydatków w kwocie : 6.814,31 zł  na realizację programu Rozwój własnego potencjału 

receptą na wyższy poziom życia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki jako udział własny . 

Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza  

Pomoc materialna dla uczniów  
Zarządzeniem Burmistrza z dnia 6 kwietnia 2010 Nr 18/2010, wprowadzono dotacją w kwocie : 34.289,00 

zł z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze 

socjalnym, zgodnie z art. 90d i art. 90e ustawy o systemie oświaty nie zapewniając 20% udziału środków 

gminnych co wynika z brzmienia art.128 ust.2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 o finansach publicznych ( 
zabezpieczono kwotę : 5.000 zł  tj. 12,73 % a tym samym naruszono  w/w przepis)  dlatego zwiększa się 

udział środków własnych gminy o kwotę : 3.600 zł.   

Dz. 900  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  
Oczyszczanie miasta i wsi,  zał nr 7 
Zmiana źródeł finansowania wydatków bieżących przeznaczonych na selektywną zbiórkę odpadów i 

zbiórkę odpadów wielkogabarytowych w kwocie 70.000 zł , zmniejszenie wydatków własnych a 
zwiększenie wydatków finansowanych z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.  

Oświetlenie ulic, placów i dróg  zał. nr 2   
Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę :  22.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie remontu 

oświetlenia drogowego w miejscowości  Rakoniewice ul. Ogrodowa – 2.000 zł oraz 20.000 zł na remont i 
konserwację oświetlenia drogowego na terenie gminy Rakoniewice . 

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby    zał. nr 4 i 5  
Przeniesienie zadań ujętych w załączniku „ Wykaz wydatków majątkowych na rok 2010 do załącznika „ 

Wydatki na Wieloletnie Programy Inwestycyjne w latach 2010 – 2012”   

Wymienione niżej zadania planowane są do wykonania w roku 2011 , planowane jest złożenie wniosków 

współfinansowanych z programu PROW w wysokości 75 % kosztów zadania . Na chwilę obecną zadania 
wprowadzono do załącznika WPI , finansowane ze środków własnych gminy. Jeżeli wnioski będą 

ocenione pozytywnie i otrzymamy informacje o zakwalifikowaniu do realizacji z UE to będą umieszczone 

w załączniku „ Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy 
strukturalnych i Funduszu Spójności ”. 

1. Modernizacja sali wiejskiej w miejscowości Błońsko, wykonanie dokumentacji  w roku 2010 – 5.000 

zł, wydatki w roku 2011 to kwota :  433.000 zł – środki własne.  
2. Modernizacja sali wiejskiej w miejscowości Gola , wykonanie dokumentacji w roku 2010 – 5.000 zł, 

wydatki w roku 2011 to kwota :  330.000 zł – środki własne. 

Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami      zał 4 i 5 

Wydatek majątkowy „ Projekt na modernizację obiektu zabytkowego Figura Matki Boskiej w 
Rakoniewicach ” zostaje przeniesiony do załącznika WPI . Gmina zamierza skorzystać ze środków UE 

składając wniosek współfinansowany z programu PROW w wysokości 75 % kosztów zadania. Koszty 

zadania , w roku 2010 wykonanie dokumentacji – 16.000 zł , wydatki w roku 2011 to kwota :  430.000 zł 
– środki własne. Jeżeli wniosek uzyska pozytywną ocenę i uzyskamy potwierdzenie o przyznaniu 
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środków z UE to projekt będzie umieszczony w załączniku „ Wydatki na programy i projekty realizowane 

ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności ”. 

Dz. 926 Kultura fizyczna i sport      

Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu   
Zwiększenie wydatków na zakup nagród w organizacji imprez sportowych o kwotę : 2.000 zł .  

 

Załącznik nr 3   - Przychody i rozchody budżetu 
 

Rozchody na rok 2010   

Na podstawie decyzji Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Poznaniu umorzono gminie Rakoniewice zaciągniętą pożyczkę na realizację przedsięwzięcia pn. „ 

Modernizacja kotłowni w szkole Podstawowej w miejscowości Jabłonna z węglowego na geotermalną z 

montażem pompy ciepłą oraz termomodernizacja budynku szkoły” w kwocie : 87.500 zł. co pozwala na 
zmniejszenie rozchodów budżetu z tytułu spłat rat pożyczek przypadających w roku 2010.  

W decyzji wskazano iż umorzona pożyczka powinna być przeznaczona na przedsięwzięcia 

proekologiczne dlatego wskazuje się te zadania :  

1.  Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Rostarzewie : 67.500 zł . ( zmiana w zał. 4 i 7 ) 
2. Składowisko odpadów komunalnych w miejscowości Goździn” ( wykonanie otworu obserwacyjnego- 

piezometru P-5 )  wydatek 20.000 zł.  ( zmiana w zał. nr 4)  

 
Załącznik Nr 7  Dochody z opłat i kar pieniężnych oraz finansowane nimi wydatki na ochronę środowiska 

i gospodarkę wodną na rok 2010  

 
Dokonuje się zmian przeznaczenia dochodów z opłat za korzystanie ze środowisk związanych z 

finansowaniem zadań ochrony środowiska i gospodarki wodnej ponieważ zadanie pn. „ Rozbudowa 

kanalizacji sanitarnej w Rostarzewie ” będzie sfinansowane umorzoną pożyczką z WFOŚiGW dlatego 

postanowiono wskazać inne zadania z zakresu ochrony środowiska  tj. przeznaczyć na selektywną zbiórkę 
odpadów i zbiórkę odpadów wielkogabarytowych.  

 

 

Skarbnik odczytała postanowienia uchwały.  

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVIII/345/2010 w sprawie zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 

rok 2010 stanowi załącznik nr 20  do protokołu. 

 

Pkt 14. Wolne wnioski i informacje. 

Pierwsza głos zabrała radna K. Lulkiewicz. Przypomniała, że jakiś czas temu była mowa  

o remoncie budynku starej szkoły w Rostarzewie (przedszkole miało zostać przeniesione na 
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parter). Radna zapytała, czy wpłynęło jakieś pismo w tej sprawie od dyrektor szkoły, dotyczące 

kosztów tego remontu. 

 

Burmistrz odpowiedział, że koszty tego remontu były bardzo duże, w związku z tym 

postanowiono poczekać do momentu, gdy sześciolatki w 2012r. obowiązkowo pójdą do szkoły. 

Wówczas do sprawy podejdzie się całościowo. Chodzi o to, aby nie robić czegoś dwa razy.  

Dalej Burmistrz odniósł się do remontu nawierzchni z kostki brukowej przy posterunku Policji  

w Rakoniewicach. Wyjaśnił, że naprawy tego ma dokonać wykonawca, czyli firma SKANSKA, 

w ramach gwarancji.  

W kwestii awarii kanalizacji w Rakoniewicach Burmistrz odpowiedział, że nie orientuje się  

w tym temacie, zatem prezes Zakładu Usług Komunalnych - L. Szmatuła odpowie na to pytanie 

pisemnie. 

 

Radny M. Maćkowiak poinformował, że może odpowiedzieć na to pytanie, gdyż rozmawiał  

z osobami, które usuwały tę awarię. Okazało się, że do kanalizacji ktoś wrzucił wielki kamień, 

który zahamował swobodny przepływ nieczystości i stąd ta awaria.    

Co do remontu nawierzchni radny poinformował, że przy parkingu od strony banku, na rynku  

w Rakoniewicach, również należy poprawić kostkę. 

 

Burmistrz wyjaśnił, że wjechał tam autobus z wycieczką z dziećmi i należy to naprawić. 

 

Dalej głos zabrała K. Pietrzak – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, która poinformowała  

o możliwościach spędzania przez dzieci wolnego czasu podczas wakacji. Poinformowała m.in.  

o: zorganizowanych koloniach z funduszu alkoholowego (do Ełku i do Kowna), o półkoloniach 

organizowanych w szkole w Łąkim i Rostarzewie, o zajęciach sportowo-rekreacyjnych 

organizowanych na Orliku w Rakoniewicach „Wakacyjny Orlik 2010”, na zakończenie wakacji 

przewidziany jest festyn podsumowujący i dwa turnieje piłkarskie dla dzieci od 7 do 12 lat, 

prawdopodobnie zajęcia dla dzieci i młodzieży będą zorganizowane na hali, w Rakoniewicach 

odbędzie się obóz międzynarodowy w ramach wymiany międzyszkolnej, przy szkołach będą 

czynne boiska,  stowarzyszenie „Serce” będzie organizowało festyny rodzinne na Winnicy w 

Rakoniewicach.   
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Dalej K. Pietrzak poinformowała, że zakończyły się przygotowania do Dni Rakoniewic  

i Dożynek. Dożynki w tym roku odbędą się w Rakoniewicach, w sobotę i są to dożynki 

powiatowo – gminne. W związku z dożynkami planowane jest ogłoszenie konkursu na najlepszą 

promocję wsi. Zastępca Burmistrza zaapelowała do radnych, aby wspomogli sołtysów, rady 

sołeckie i dyrektorów szkół, którzy chcą przystąpić do konkursu. Konkurs odbędzie się, jeśli 

będzie wystarczająca ilość zgłoszeń.      

Na koniec K. Pietrzak powiadomiła, że 01 września br., na rynku w Rakoniewicach ma zostać 

postawiony kamień z tablicą upamiętniającą zbrodnię katyńską i katastrofę smoleńską.   

O szczegółach radni zostaną powiadomieni w terminie późniejszym.  

 

Radna G. Cielecka zapytała, czy został złożony wniosek o wykonanie nowej bieżni  

w Rostarzewie. 

 

Burmistrz odpowiedział, że póki co nie ma środków na ten cel. 

 

Pkt 15. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad  XXXVIII Sesji V kadencji Rady.   

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 30 czerwca 2010r. 

 

Przewodniczący Rady  

Gerard Tomiak  

 

.......................................... 

 

Protokolant  

Magdalena Chojnacka  

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

5. Informacja na temat stanu bezrobocia w powiecie grodziskim i gminie Rakoniewice. 

6. Plan pracy Komisji Budżetowej Mienia Komunalnego i Rozwoju Gospodarczego  

na II półrocze 2009r. 

7. Plan pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na II półrocze 2009r. 

8. Plan pracy Komisji Rolnictwa i Środowiska Naturalnego II półrocze 2009r. 

9. Plan pracy Komisji ds. Monitorowania Strategii Rozwoju Społeczno-Gospdarczego Miasta  

i Gminy Rakoniewice an II półrocze 2010r.  

10. Plan pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2009r. 

11. Uchwała Nr XXXVIII/336/2010 w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego o wolontariacie projektów aktów prawa 

miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, 

12. Uchwała Nr XXXVIII/337/2010 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu zabudowy letniskowej na działce nr 82 w miejscowości Blinek, gm. 

Rakoniewice, 

13. Uchwała Nr XXXVIII/338/2010 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek o numerach geodezyjnych 27 i 28 w m. Jabłonna, 

14. Uchwała Nr XXXVIII/339/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Rakoniewice, 

15. Uchwała Nr XXXVIII/340/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Błońsko, 

16. Uchwała Nr XXXVIII/341/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Gola, 

17. Uchwała Nr XXXVIII/342/2010 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji do Planu Odnowy 

Miejscowości Jabłonna, 

18. Uchwała Nr XXXVIII/343/2010 w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej z 

umorzenia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Poznaniu, 

19. Uchwała Nr XXXVIII/344/2010 w sprawie określenia zakresu informacji o przebiegu 

wykonania budżetu gminy Rakoniewice za I półrocze roku budżetowego oraz informacji o 

przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury, 

20. Uchwała Nr XXXVIII/345/2010 w sprawie zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice 

na 2010r. 


